
 
 

Οι μαθητές του Α4 επισκέπτονται τον ΕΣΠΙ 
(Ελληνικός Σύλλογος Προστασία Ιπποειδών) 

 
     Τη Δευτέρα 11 Μαΐου 2026 οι μαθητές και οι μαθήτριες του Α4 του 4ου Γυμνασίου Αγίας 
Παρασκευής πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Συλλόγου 
Προστασίας Ιπποειδών (ΕΣΠΙ), στο πλαίσιο δράσεων ευαισθητοποίησης για την προστασία των ζώων 
και την καλλιέργεια της φιλοζωίας. 
    Η επίσκεψη στέφθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία, καθώς οι μαθητές αξιοποίησαν την ευκαιρία να 
περιηγηθούν στους χώρους του Συλλόγου, να γνωρίσουν από κοντά τα άλογα καθώς και άλλα ιπποειδή 
που φιλοξενούνται και περιθάλπονται εκεί. Επιπρόσθετα, οι εθελοντές και οι εθελόντριες του ΕΣΠΙ 
ενημέρωσαν τα παιδιά για τις – συχνά πολύ οικτρές - συνθήκες υπό τις οποίες εντοπίζονται και 
διασώζονται πολλά από τα ζώα, καθώς και για το απαιτητικό έργο της περίθαλψης, της αποκατάστασης 
και της επανένταξής τους σε ένα ασφαλές περιβάλλον. 
    Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασε η συζήτηση που ακολούθησε σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο του 
Συλλόγου, όπου οι μαθητές παρακολούθησαν σχετικό οπτικοακουστικό υλικό, εξέφρασαν τις σκέψεις 
και τους προβληματισμούς τους,  αντάλλασσοντας απόψεις σχετικά με τα δικαιώματα των ζώων, την 
αξία του εθελοντισμού και τη σημασία της υπεύθυνης στάσης απέναντι σε κάθε μορφή ζωής. 
    Η δράση ολοκληρώθηκε με μια ιδιαίτερα συγκινητική και γεμάτη συμβολισμό διαδικασία: οι μαθητές 
κλήθηκαν να επιλέξουν μέσω ψηφοφορίας το αγαπημένο τους ιπποειδές από όσα γνώρισαν κατά την 
ξενάγησή τους. Σχεδόν ομόφωνα επέλεξαν τον μικρό Ευτύχη, ένα αξιολάτρευτο αλογάκι που κέρδισε 
αμέσως την αγάπη όλων μας. Ως επιστέγασμα της εμπειρίας αυτής, το 4ο Γυμνάσιο Αγίας Παρασκευής 
ανέλαβε την αναδοχή του Ευτύχη, εκφράζοντας έμπρακτα τη στήριξή του στο έργο του Συλλόγου. 
    Η εκπαιδευτική επίσκεψη συνέβαλε ουσιαστικά στην ανάπτυξη της ενσυναίσθησης, της φιλοζωίας, 
της κοινωνικής ευαισθησίας και της υπευθυνότητας των μαθητών, ενώ παράλληλα ανέδειξε τη 
σημασία του εθελοντισμού και της ενεργού συμμετοχής των πολιτών στην προστασία των ευάλωτων 
ζώων. Η έμπλεη μηνυμάτων ενσυναίσθησης, κοινωνικής ευαισθησίας και φιλοζωίας αυτή εκπαιδευτική 
επίσκεψη, απέσπασε τις καλύτερες εντυπώσεις από όλους τους συμμετέχοντες και αποτέλεσε ένα 
πολύτιμο μάθημα ανθρωπιάς και σεβασμού προς κάθε έμβιο ον. 
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